

第十次中日韩外长会在韩国釜山举行

新华社韩国釜山11月26日电(记者 陈琳 周思雨)当地时间11月26日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在韩国釜山同韩国外长朴振、日本外相上川阳子共同出席第十次中日韩外长会。

王毅表示,中日韩合作已成为东亚地区机制化程度最高、覆盖领域最广、内涵最丰富的多边合作架构,切实服务了三国发展,造福了地区人民。中日韩合作发展历程表明,三国合作具有深厚基础、强劲需求、巨大潜力和广阔前景。面对百年变局加速演进、世界经济复苏缓慢,中日韩应以更进取姿态,为促进地区和全球发展发挥积极作用。中方将继续本着与邻为善、以邻为伴方针,同韩方和日方共同努力,推动三国合作重回正轨,保持健康稳定可持续发展,为地区和世界和平繁荣做出新贡献。

王毅指出,在重整行装再出发之际,有必要重温中日韩合作历程和成果,坚守初

心、锚定方向,坚持将《中日韩合作未来十年展望》等领导人共识落到实处。重中之重,是继续本着正视历史、面向未来精神,尊重彼此发展道路及核心利益,妥处敏感问题,维护良好双边关系,为推进三国合作全面重启、行稳致远打下坚实基础。放眼长远,我们还要结合新形势、新格局、新环境,赋予合作新内涵、新使命、新抓手。

王毅强调,三国要坚持倡导互利共赢,尽快重启中日韩自贸协定谈判,保持区域经济一体化势头,完善多渠道、多层次的地区自贸安排,为迈向亚太自贸区这一共同目标做出贡献。要坚持深化科技创新,加强大数据和区块链、人工智能等前沿科技领域合作,共同维护产业链稳定畅通并优化升级,提升区域生产网络韧性。要坚持加强交流互鉴,扩大人文交流规模,加大便利人员往来,增进三国民众特别是青年人的理解和友谊。要坚持提升发展韧性,加

大应对老龄化等领域交流合作,携手应对气候变化,打造新的增长点。要坚持带动共同发展,继续本着自愿、平等、开放、共赢、透明和可持续原则,同周边等有需要的国家和地区打造更多“中日韩+X”合作项目,带动区域内外共同和可持续发展。

朴振、上川阳子积极评价中日韩合作取得的进展,认为三国是搬不走的邻居,三国合作具有重要意义和巨大潜力。面对新形势,三国应重温合作初衷,加强沟通交流,促进各领域合作,为三国人民带来更多可喜成果。三方可在经贸、科技和数字化转型、人文交流、环保、老龄化等领域开展面向未来的实质性合作,不断扩大共同利益。中日韩合作可以超越东北亚,为地区与世界的和平繁荣发挥积极作用。以开放的姿态积极推动“中日韩+X”合作,造福更多国家和地区。

三方同意为中日韩领导人会议创造条

件,加紧相关筹备工作。

三方就共同关心的国际和地区问题交换意见。王毅指出,中日韩作为亚太地区重要国家,面对变乱交织的国际形势,要立足亚太和平发展和地区人民利益,深化区域合作,共同应对风险挑战,维护地区和平与繁荣。要当好东亚合作的“领头羊”,以三国合作带动东亚合作,坚持开放的区域主义,反对以意识形态划线,抵制将区域合作阵营化。要当好维护地区和平安全的“稳定器”,践行共同、综合、合作、可持续安全观,坚持通过对话协商、以和平方式解决分歧和争端。要当好解决热点问题的“减压阀”。朝鲜半岛局势持续紧张不符合任何一方利益,当务之急是给形势降温,为重启对话创造必要条件,为此采取有意义行动。

会议期间,王毅还分别同韩国外长朴振、日本外相上川阳子举行双边会见。

马来西亚对中国公民实施入境30天内免签

新华社吉隆坡11月26日电(记者 毛鹏飞)据马新社报道,马来西亚总理安瓦尔26日表示,马来西亚将从12月1日开始,对中国公民实施入境30天内免签证的便利措施。

安瓦尔表示,此举是为了迎接2024年马来西亚建交50周年。他同时对中方日前宣布对马来西亚持普通护照人员试行单方面免签政策表示感谢。

据悉,马来西亚内政部将公布与免签政策相关的具体措施。

哈马斯释放第三批被扣押人员

新华社加沙11月26日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日发表声明说,卡桑旅当天释放了第三批被扣押人员,其中包括13名以色列人和4名外国人,并将其移交红十字国际委员会。

以色列国防军随后发表声明确认相关消息,并表示获释的人员包括14名以色列人和3名外国人。

印度发生踩踏4人死亡 64人受伤

新华社新德里11月26日电 据印度媒体报道,该国南部喀拉拉邦一所大学25日晚发生踩踏事件,造成至少4人死亡、64人受伤。

据新德里电视台报道,踩踏事件发生在喀拉拉邦科钦科技大学。事发时,该校一座露天会场正在举行音乐会,突然的降雨导致大量场外听众涌进会场寻找避雨处,一些人在楼梯滑倒后引发了踩踏事件。

喀拉拉邦卫生部长维娜·乔治证实,2名男生和2名女生在踩踏事件中不幸遇难,受伤人员已被送往附近医院救治,其中4人伤势严重。

日本暴发高致病性禽流感疫情

日本农林水产省25日确认该国暴发今年秋冬以来首起高致病性禽流感疫情后,位于本州岛的茨城县26日报告一家养鸡场疑似出现疫情。如果检测结果呈阳性,这家养鸡场饲养的约7.2万只鸡将全部被扑杀。

茨城县政府26日说,防疫人员在该县笠间市一家养鸡场实施禽流感简易式检测时,发现部分鸡检测结果呈阳性。出现这一情况后,当地已限制人员和车辆移动。

日本首相岸田文雄24日晚要求,一旦确认家禽感染禽流感,农林水产省等相关部门要紧密合作,迅速采取彻底的防疫措施。日本政府25日在首相官邸危机管理中心设立信息联络室,并召开相关内阁成员会议商议对策。与佐贺县相邻的几个县也分别召开对策会议。

据新华社电

俄国防部摧毁9架袭击莫斯科等州乌方无人机

新华社莫斯科11月26日电(记者 陈琳)俄罗斯国防部26日在社交媒体上发布消息说,当日清晨,俄防空系统在中央联邦区的莫斯科州、图拉州、卡卢加州和布良斯克州上空摧毁9

架乌方无人机。

莫斯科市市长索比亚宁较早前在社交媒体上发文说,26日清晨,数架飞往莫斯科的无人机在莫斯科州上空被拦截并摧毁,没有造成人

员伤亡和财产损失。布良斯克州州长博戈马兹在社交媒体上表示,当日清晨部署在该州的防空系统摧毁2架无人机。

乌克兰空军 俄罗斯出动75架无人机对乌空袭

新华社基辅11月25日电(记者 李东旭)乌克兰空军25日在社交媒体发文说,当天凌晨,俄罗斯出动“破纪录的”75架攻击型无人机对乌克兰发动空袭,其中71架无人机被乌防空火力拦截,空袭主要方向是乌首都基辅市。

基辅市政府发文说,基辅市空袭警报持续近6个小时,俄无人机从不同方向进入基辅市空域,乌防空火力拦截了近50架袭击基辅的无人机,这是冲突升级以来最大规模的无人机空袭。袭击造成基辅市77栋居民楼和120所机构停电,目前相关部门正在修复供电设备。

基辅市市长克利奇科当天在社交媒体发文称,截至当天早晨,已有5名市民在空袭中受伤。



11月25日,在乌克兰基辅市,一栋建筑屋顶被无人机碎片击中。新华社发

韩国国家情报机构领导层集体辞职

韩国媒体26日报道,韩国国家情报院领导层三名高官当天集体递交辞职呈,获总统尹锡悦批准。按韩媒说法,尹锡悦因不满国情院人事管理争议而将上述三人解职。

据韩联社报道,韩国总统办公室发表声明说,尹锡悦已批准国情院院长金奎显和第一次长、第二次长两名副手辞

职。声明中没有提及三人的辞职原因,也没有说明尹锡悦为何同意。

金奎显2022年5月被任命为国情院院长。按声明中说法,他上任后“重新确立了国情院作为国家最高安保和情报机构的地位”,并建立与友好国家情报机构的合作体系。

韩国总统办公室说,尹锡悦已决定

任命前外交官洪长元(音译)和国情院前官员黄元镇(音译)分别为国情院第一和第二次长,新任院长人选尚未确定。院长空缺期间,将由洪长元负责国情院领导工作。韩国总统办公室一名官员说,鉴于国情院院长人选须通过国会人事听证,确定合适人选需要一定时间。

新华社微特稿

塞拉利昂一军火库遭袭 全国实施宵禁

新华社阿克拉11月26日电(记者 许正)弗里敦消息:塞拉利昂政府26日宣布,当日凌晨,一群不明身份的武装人员试图闯入威尔伯福斯军营的军火库,目前已控制局势。

通知说,为使安全部队能够继续逮捕嫌疑人,立即在全国范围内实施宵禁,并建议民众待在室内。通知没

有公布宵禁的截止时间。

塞总统朱利叶斯·马达·比奥在个人社交媒体账号上确认这次袭击事件,并表示“将继续保护塞拉利昂的和平与安全,打击企图破坏稳定的势力”。

塞拉利昂新闻和公民教育部发布